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Тенденція до змін клімату, що спостерігається зокрема в умовах
східного Лісостепу України, призводить до необхідності зміни або адаптації
елементів технологій вирощування сільськогосподарських рослин.
Формування більшості сільськогосподарських культур в значній мірі
лімітується тривалими спекотливими та посушливими періодами, які
останнім часом спостерігаються все частіше

Суттєве зростання середньодобових температур повітря та
нерівномірний характер випадання опадів не відповідають біологічним
вимогам рослин картоплі, що призводить до зниження її продуктивності.
Так при денній температурі повітря 32…37оС температура в зоні
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розташування бульб становить 31…34оС, при цьому слід зазначити, що 
критичним значенням для вегетації картоплі є 25оС. 

Аналіз останніх досліджень показав, що покращити мікроклімат у 
насадженнях картоплі можливо за її мульчування різними видами 
матеріалів. Застосування органічної  або мінеральної мульчі зменшує 
перегрівання верхніх шарів ґрунту на 6-7о та сприяє збереженню вологи. 
При цьому спостерігається суттєве зменшення коливання температури та 
відносної вологості під шаром мульчі порівняно з поверхнею ґрунту. Досвід 
застосування в якості органічної мульчі соломи зернових колосових культур 
показав, що найкращій варіант – це застосування соломи жита і тритікале, 
так як в в них не заводяться гризуни, які можуть пошкодити посадковий 
матеріал і врожай. 

Використання для цієї мети відпрацьованої мінеральної базальтової 
вати, яка застосовувалася в якості субстрату в теплицях, дозволяє вирішити 
проблему її утилізації. Погіршення хімічних показників ґрунту та якості 
продукції при цьому не відзначено. Використання в якості мульчі 
мінеральної вати є перспективним напрямком вирощування 
коренебульбоплодів у тепличному господарстві і в насінництві цибулевих 
культур. 

Застосування азотних добрив (карбаміду) або мікробних препаратів 
Азотофіт-р і Екостерн перед мульчуванням соломою позитивно впливає на 
режим живлення рослин, що сприяє покращанню біометричних показників 
і збільшує урожайність картоплі на 4,2 – 4,7 т га-1. Мульчування картоплі за 
нульового обробітку ґрунту передбачає садіння бульб на його поверхню. 
При цьому суттєво зменшується їх контакт з грунтом, що зменшує 
надходження з нього поживних речовин після переходу рослин картоплі на 
автотрофне живлення. За цих умов мінімальний обробіток ґрунту за його 
передсадивної підготовки покращує розвиток кореневої системи та сприяє 
формуванню столонів і бульб на певній глибині.  

Залежно від кількості технологічних операцій ступінь розпушення 
ґрунту суттєво впливає на урожайність картоплі. Її зростання за 
мінімального обробітку ґрунту складає від 1,3 до 10,7 т га-1 порівняно з 
нульовим обробітком. Це дозволяє компенсувати додаткові витрати щодо 
мульчування та збирання додаткової продукції.  

Розрахунки показали економію енергетичних і трудових витрат  під 
час виконання основних механізованих операцій за запропонованою 
технологією в порівнянні з традиційною.  

Однак у запропонованої технології є декілька  додаткових операцій, 
таких, як тюкування соломи після збору врожаю зернових, завантаження у 
транспортні засоби, транспортування тюків до місць зберігання та 
розвантаження, і  навесні майже  ті ж самі,  тільки у зворотньому напрямі 
при накриванні бульб під час садіння. Аналіз розрахунків показав, що 
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економія енергетичних і трудових витрат нівелюється цими допоміжними 
операціями. Уникнути такої проблеми можливо,  застосовуючи  елементи 
технологій "Strip Till", що полягають у наступному.  

Картоплю, с точки зору сівозмін,  доцільно вирощувати на полі після 
зернових культур, які є добрими попередниками. Після збирання врожаю 
зернових культур на полі залишають валки соломи. В залежності від 
врожайності зернової культури і її соломя’ності, валки здвоюють або 
строюють і розміщують паралельно один одному вздовж ділянки, де 
планується вирощування картоплі.  

Накривання бульб, висаджених на поверхню поля, запропоновано 
зробити за допомогою технічного засобу, виконаного  на базі граблів-
ворошилок типу ГВК-4, ГВК-6. Основне переобладнання полягає у 
встановленні приводу на робочі органи граблів (колеса) від валу відбору 
потужності трактора, завдяки чому вони обертаються примусово, не 
торкаючись поверхні ґрунту,  переміщують і розкидають  валки соломи на 
ділянці з картоплею.  

Висновок. Висока ефективність мульчування картоплі соломою за 
мінімального обробітку грунту і комплексної механізації  технологічних 
процесів підтверджується покращанням основних економічних показників 
технології.  
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